

昌乐经开区科学发展树“三观” 前9月 工业总产值逾百亿

◆记者 刘民 通讯员 张法奎

昌乐经济开发区在加快发展中牢固树立“三观”辩证理念,在实践中不断融会贯通,推陈出新,促进经济和社会的全面协调、可持续发展。1-9月份,全区规模以上企业实现工业总产值106.5亿元,实现主营业务收入100.9亿元,上缴税金3.83亿元,分别同比增长34.5%、30%、36%。

“主角、配角”观

在发展过程中,昌乐经开区的决策者清醒地认识到,要真正实现科学发展,必须要有唱“主角”的特色大产业和大工业项目的有效支撑,该区积极实施“培育大产业优势、膨胀大项目带动”发展战略,在努力做强做大本土企业的同时,大力引进高科技型公司,实力型民营企业,充分发挥大项目的主角作用。目前,该区以造纸包装、装备制造、珠宝首饰加工等为主导的产业集群强势崛起,世纪阳光、矿机集团、盛泰药业、日科化学、含羞草卫生用品等投资过10亿元的大项目纷纷在区内生根发芽,茁壮成长。“主角”、“配角”相得益彰,有效降低了单一企业的经营风险和生产成本,促进了全区经济的均衡、快速、高效发展。

“高效、低耗”观

“高”就是产业层次高,生产效率高,开发区把“工业立区”、“大项目兴区”和“高新技术强区”融为一体,着力推进骨干企业高新化,高新技术产业化,不断增强企业的技术创新、产品创新和管理创新能力。该区高起点建设了创业大厦、高科技孵化基地等公共科研平台,搭建高新科技人才创业、高新技术与先进成果转化的桥梁,使科技型企呈现规模化发展的良好态势。

“低”就是低消耗、低成本,坚持用低投入获得高产出,用尽可能少的土地承载尽可能多的项目,新上项目投资密度必须达到150万元/亩以上,全面提高土地、水、电等资源的集约利用水平,着力发展循环经济和节能环保产业。

“眼前、长远”观

在发展过程中,昌乐经开区始终按照“控制增量、削减存量”的思路,严格执行新建固定资产投资项目环境准入制度,所有新、扩、改建项目,必须按照审批程序进行环保审批。凡对环境有影响的建设项目,坚持“先评价,后建设”的原则,从源头上控制环境污染和生态破坏。仅今年上半年就拒绝了16个不符合环境标准的项目进区;对现有项目严格控制“三废”排放,实施“退二进三”战略,实现“腾笼换鸟”,削减排污总量淘汰落后的工业企业,现已将16家投资小、耗能高、低产出小企业进行了搬迁。同时,对能与“上下游”企业形成产业链的项目优先批办,拉长产业链条。作为盛泰药业的产业链延伸项目,森瑞特生物科技项目投资2.4亿元新上了玉米胚芽油项目,对盛泰药业的副产品玉米胚芽进行深加工。目前,部分循环经济项目的钢构车间已开工,主要设备已订购,11月底建成投产。

东营河口经开区: 工资集体协商要约行动展开

◆记者 刘民 通讯员 张学荣

为贯彻落实全国总工会“两个普遍”的指示要求,今年5月份,东营市河口经济开发区成立了工资集体协商工作领导小组,出台了《河口经济开发区推进企业职工工资集体协商工作实施方案》,制定了工资集体协商工作3年规划,对经开区工资集体协商工作提出了具体目标任务,明确了工作重点和具体举措,同时建立了工资集体协商指导员队伍,在汇海医药化工、澳纳纺织、精诚无缝钢管等企业率先推行工资集体协商。通过工资集体协商,汇海医药化工上半年为职工平均增资230元,同时为职工增设了工龄工资,建立了年金制度,改变了过去在工资分配问题上由企业单方面说了算的局面,真正体现了劳资双方的意愿,起到了很好的典型带动作用,为今年10月份开展的“集中要约行动”打下了坚实的基础。

图片新闻



“这一根棒菇就能产出5块钱的利润。”近日,眼瞅着成山的育菌棒,位于临沂开发区家电产业园区的郯城县李庄镇蔡村的致富女能人黄金莲(右)脸上写满喜悦。从今年4月份育种栽培到现在,她的20亩香菇大棚已产出了六茬菇,趁着今年香菇市场行情火爆,她说,据估算,预计年底前收入百万元。(杨永涛)

金乡经开区力推六大工程

今年以来,金乡经济开发区科学统筹,高点定位,先后出台加快经济建设、兼顾民生发展的政策措施,推出六大工程,取得了显著效果。

一是强化“围绕经济发展抓管理、围绕发展成果共享抓民生”的理念,规范了企业、社区、湿地公园所需1500亩土地的征收程序,增强了工作透明度;高标准规划了5个社区,计划用5年的时间相继完成建设。目前,沙河社区一期260户农民、高庄社区248户农民正在安置;沙河社区二期、肖庄社区正在建设。

二是整合为民服务职能部门,成立了社会保障服务中心、农业服务中心,简化办事流

程,并通过实行干部包村联户、包企业,面对面了解群众所求、企业所需,手牵手地搞服务;建立完善了信访工作处理、问责制度,把信访办、司法所、610办公室整合为维稳中心,对遗留疑难信访问题实行领导包保、责任人负责,解决了20多件信访积案。

三是积极稳妥地推进新农保、新农合试点工作,今年新农保参保率达85%以上,新农合参保率达100%。

四是着力实施农民增收致富工程,对高庄、张庄、花园、肖庄等城边的农民开展就业培训,先后有500多名农民变成了工人。培育了以小赵楼、高堂等村为主的冬暖式大棚蔬菜基地,以宏昌、东运公司为龙头的有机农业

区,以北李的千头养猪场、孙楼的万只芦花鸡、南张的鸡鸭鹅等为主的畜牧养殖区。

五是积极做好精神文明建设,广泛开展和睦好夫妻、孝敬好婆媳、孝顺好儿女、五好文明家庭、健身广场、农家书屋等为主要内容的精神文明建设工程,组建了放映队、农村庄户剧团、秧歌队,丰富了文化娱乐平台。

六是大力开展环境综合整治工程,对区内道路、绿化等基础设施的维护、养护实行市场化动作、公司化管理,形成了国道省专业队,园区有环卫队,村村有保洁员“三位一体”的长效机制,真正让经开区群众生活在清、亮、绿的环境中,感受到做经开区人的幸福。(刘明清)

亮点集萃

Liang dian ji cui

威海

甘肃党政代表团前来考察

导报讯(记者 刘民)近日,由甘肃省委书记陆浩、省长刘伟平率领的甘肃省党政代表团,在山东省委书记姜异康,省委副书记、政协主席刘伟等领导陪同下,到威海考察经济社会发展特别是培育新兴产业、推动发展方式转变、改善民生等方面情况。

甘肃省党政代表团一行对华东数控在做大做强主业的基础上不断延伸产业链条,进军新能源产业和重型装备制造业的做法给予高度评价;对“小城故事”城中村改造等一系列着力改善民生、提升城市品位的做法给予了高度赞誉。陆浩表示,威海加快蓝色经济区建设的先进举措以及通过城中村改造还利于民,不仅增加农民收入、改善农民居住环境,还增加了城市发展空间的成功经验,值得甘肃省学习借鉴。

烟台

中澳合资金宝酒业落户

导报讯(记者 刘民)8日上午,金宝酒业(烟台)有限公司在烟台保税港区举行开业典礼,烟台保税港区工委书记、管委主任于华文,澳大利亚Thorn Clarke酒庄经理妮可等相关人员出席仪式。

据悉,金宝酒业是烟台保税港区第一家澳中合资企业,合作方澳大利亚Thorn Clarke酒庄是一家历史悠久的葡萄酒生产酒庄。金宝酒业总裁仲崇沪在致辞中表示,此次企业落户素以优质葡萄酒享誉中外的烟台,开启了中外葡萄酒文化和葡萄酒生产企业深化合作的新纪元,他对公司在中国的发展充满信心。

牟平

康师傅矿物质水项目开工

导报讯 近日,康师傅矿物质水项目在牟平经济开发区正式开工建设。

据悉,该项目由康师傅饮品投资(中国)有限公司投资成立的烟台顶津饮品有限公司负责建设。总投资1250万美元,主要建设1万平方米的厂房、两条矿物质水及包装材料生产线,建成后年产矿物质水2000万箱,产值1.8亿元,年利税2800万元。

(康久虎 张力浩)



热烈庆祝中国城市建设促进中心成立

聚为台 合为赢 赢得共赢

中国城市建设促进中心是由北京大学房地产校友会联合近千位在北京大学学习建筑、地产的企业家校友及一些国内最具实力的建设企业共同组建的一个项目对接、政府公关、投融资综合性项目资源整合平台,专业致力于政府与企业,企业与企业之间的城市建设、地产开发等项目的对接、资本运作。预计2012年至2013年落地项目总额共计800亿人民币。

电话:0531-83532185 网址:www.cnscjs.com 地址:山东省济南市二环东路东环国际广场D座